
Abstrakt 

Ve své disertační práci zkoumám vztah mezi finančními výsledky firem a jejich                       

vlivem na životní prostředí tzv. environmentální výkonností/profilem firem. Tato                 

kvantitativní měřítka vlivu firem na životní prostředí se začala používat, aby bylo                       

možné porovnávat vliv různých socioekonomických jednotek např. podniků, zemí,                 

regionů, na životní prostředí. V disertační práci zkoumám vliv environmentální                 

výkonnosti firem na finanční výkonnost těchto firem.  

V první kapitole aplikuji metaanalýzu k analýze předchozích studií, které zkoumaly                 

vliv environmentální výkonnosti na finanční výsledky těchto firem. Výsledky ukazují,                   

že je třeba brát v úvahu vliv opomenutých proměnných jako například nezahrnutou                     

heterogenitu firem. Výsledky také naznačují, že trvá určitý čas, než se ve finančních                         

výsledcích firem promítne vliv regulací životního prostředí.  

V dalších dvou kapitolách studuji české firmy v období let 20042008. Nejdříve                   

zkoumám, jak se v čase mění vliv environmentální výkonnosti firem na jejich finanční                       

výsledky. V práci používám standardně používané vysvětlující proměnné jako např.                 

velikost firem nebo průmyslové odvětví, ve kterém firma podniká. V této kapitole                     

navrhuji nové měřítko firemní environmentální výkonnosti, které je možné použít ve                     

většině evropských zemích. Výsledky ukazují, že trvá více jak jedno účetní období než                         

firmy mají prospěch z inovací a poklesu znečišťování životního prostředí.  

V poslední kapitole zkoumám, proč české firmy dobrovolně používají environmentální                 

systémy řízení podniků. Zkoumám jak EMAS, tak ISO 14001. Výsledky ukazují, že                       

environmetální systémy typicky používají větší firmy a firmy, které zpočátku                   

znečišťovaly životní prostředí více. Na druhou stranu nenacházím žádný vliv                   

firemních finančních výsledků a mzdových nákladů na pravděpodobnost používání                 

těchto systémů v českých podnicích.   
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